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    8 أساسي التاسعة ةــالسن
شكیب فرادي: الأستاذ   

1ددــــــع رض تألیفيــــــف  
  

الطاھر الحدادالمدرسة الإعدادیة   
2010/2011ة الكبرى  ـــــالقلع  

3: دد الصفحات ـــــع 2010 / 12/  10 معةجال  ةــــدقیق 60التوقیت    
 

   :العـــدد المسند               ....................... : رقمال................................. :اللقب  ................................. :الاسم 
 

 *یسمح باستعمال الآلة الحاسبة  
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 تمــــرین عـــــدد 1 : ( 4 نقاط ) الكھرباء المنزلیة
. قیمة توتره الفعالة لكذفما ھي قیمة تردده و كمتناوب جیبي  التوتر الكھربائي المنزلي/  1  

..........................................................................................................................................  
 

كمّ تساوي قیمة التوتّر الفعّالة بین قطبیھ ؟, في المنزل لتلفاز اعند تشغیل /  2  
..........................................................................................................................................  

 

ھل أن الشبكة الكھربائیة المنزلیة مصمّمة بطریقة تجعل كلّ الأجھزة المستعملة مركّبة بالتوازي /  3  
أم بالتسلسل ؟ بیّن سبب ذلك ؟      

  ........................................................................................................................................  
 

  ........................................................................................................................................  
 

قمنا بقیس التوترّ بین مآخذ , د سلك الطور و سلك المحاید في الشبكة الكھربائیة المنزلیة لتحدی/  4  
:فتحصّلنا على النتائج التاّلیة , منشب التیاّر الكھربائي    
.سلك المحاید و سلك التأریض على ھذه الصورة , حدّد سلك الطور  –أ   

 
لاك ؟ما ھي الألوان الممیزّة المستعملة لھذه الأس –ب   

...........................................................................................: سلك الطور  -       
 

..........................................................................................: سلك المحاید  -       
 

........................................................................................: سلك التأریض  -       
 

؟ بھزة كھربائیة الإصابةمثل  شخاصما ھي الأسباب التي یمكن أن تنتج عنھا مخاطر على الأ –ج   
 .......................................................................................................................................  
 

. لأشخاصاما ھي الأسالیب الوقائیة التي تقترحونھا لحمایة  –د   
  ........................................................................................................................................  

 

 تمــــرین عـــــدد 2 : ( 7 نقاط ) الكھرباء الساكنة 
قادرا على جذب الأجسام الخفیفة فنقول أنھ تكھربالتكھرب ھو شحن الجسم بشحنة كھربائیة فیصبح /  1  

؟كیف یمكن أن یصبح الجسم مكھربا        
..............................................................................................................................................  
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مكھرب بالاحتكاك لمعرفة نوع الكھرباء التي یحملھا قمنا بتقریبھ من قضیب  یكاملدینا قضیب من ال/  2  
؟ي یحملھا لو علمت أن القضیبین قد تنافرا فما ھو نوع الشحنة الت من الفراءقطعة بالمكھرب بالاحتكاك  بونیتمن الا  

     ...........................................................................................................................................................  
    
الذي یحصل بین كلّ قضیب من قضبان المدخل ) ذب أو تنافر تجا( أكمل تعمیر الجدول التالي بتحدید التفاعل /  3  

.العمودي و كلّ قضیب من قضبان المدخل الأفقي        
متكھرب بالتماس الراتنجقضیب   

الزجاج متكھرب مع قضیب من   
بقطعة من الحریر بالاحتكاك   

راتنجقضیب من ال  
 متكھرب بالاحتكاك 

 بقطعة من القطن

 قضیب من الزجاج متكھرب 
 بالاحتكاك بقطعة حریر

 

 بونیتقضیب من الا   
 متكھرب 

  راءفبالاحتكاك بقطعة 
 قضیب من البلیكسیقلاس   

 متكھرب بالاحتكاك 
 بقطعة من القطن 

 
 . Q = 17,6.10-11C   فأصبح یحمل شحنة كھربائیة تساوي ریرحبقطعة من ال جاجزقمنا بدلك قضیب من ال/  4 

Q ؟    ات الكھربائیة البسیطة المكوّنة للشحنةأبحث عن عدد الشحن –أ  
     e = 1,6.10-19 C   علما أن قیمة الشحنة الكھربائیة البسیطة تساوي 

.............................................................................................................................................................  
 

؟ جاجزما ھو نوع ھذه الشحنة الكھربائیة التي یحملھا قضیب ال –ب   
.............................................................................................................................................................  

 
؟ حملھاتما ھو عدد الشحنات الكھربائیة البسیطة التي ,  ریرحقطعة الما ھو نوع الشحنة الكھربائیة التي تحملھا  –ج   

.............................................................................................................................................................  
 

.شحنة كھربائیة بسیطة   12.109فتحصلنا على  ن الفراءمبقطعة  اتنجرقمنا بدلك قضیب من ال/  5  
؟ لراتنجاأحسب قیمة الشحنة الكھربائیة التي یحملھا قضیب  –أ   

............................................................................................................................................................  
 

علمت أن ھذا القضیب  إذا, قمنا بملامسة ھذا القضیب إلى قضیب من البلیكسیقلاس فأصبح مكھربا  –ب   
عدد شحنات التي یحملھا قضیب الزجاج فما ھو عدد الشحنات التي یحملھا قضیب البلیكسیقلاس ؟ لثثاكتسب   

...........................................................................................................................................................  
 

 تمــــرین عـــــدد 3 : ( 9 نقاط ) الكھرباء 

 

 
قمنا بانجاز دارة كھربائیّة بالتسلسل متكونة من /  1

ز امصباح كھربائي و جھ, متغیرّ  مولّد متغیّر مقاوم
: أمبیرمتر  كما یبینھ الرسم التالي   

 
عند غلق الدّارة نلاحظ أنّ المصباح الكھربائي ینیر بشكل عادي في حین أنّ جھاز الأمبیرمتر   –أ   

ھذه القیمة ؟ مثلماذا ت.   I = 1,8 A یسجّل قیمة تساوي      
 .........................................................................................................................................................  
 

ما ھي خاصیات ھذا التیّار الكھربائي ؟ –ب   
.............................................................................................................. ...........................................  

 

 . U  =  6 V نصل قطبي المولّد الكھربائي بجھاز فولتمتر فیسجل قیمة   –ج    
ھذه القیمة ؟ مثلماذا ت        

 .......................................................................................................................................................  
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  . U = 12 V یحفظ بین قطبیھ توتّرا تساوي قیمتھ    المولّد المستعمل بمولّد ثان مستمرّ  بتعویض قمنا - د   
المصباح ؟ و لماذا ؟ إنارةھل تتغیرّ شدّة    

...........................................................................................................................................  
 

:بدلالة الزمن   U  2  /یمثل الرسم البیاني التاّلي تطوّر التوترّ بین قطبي مولّد كھربائي  
 

 
؟) للدورة الواحدة    B و نقطة النھایة   A   البدایة حدّد نقطة ( حدّد على الرّسم دورة ھذا التوتّر  - أ

.  بالثانیة   T    أحسب دورة التوترّ -  ب
...................................................................................................................................................  

 

) .  كتابة الصیغة ثمّ العملیة الحسابیة (  بالھرتز  N   التردد أحسب - ج
...................................................................................................................................................  

 

.لھذا التوتر )   Um (أحسب القیمة القصوى  -د      
...................................................................................................................................................  

 

.)كتابة الصیغة ثمّ القیام بالعملیة الحسابیة ( حدّد القیمة الفعالة لھذا التوترّ  -ھـ   
...................................................................................................................................................  

 

  .التوتر المناسب قیمة  بإسنادأكمل تعمیر الجدول التالي /  3
16 12 4 2 t (s)   الزمن 

    U(V)    التوتر 
 

t بدلالة الزمن   u    تمثل الرسوم التالیة تطور التوتر/  4
 
 
 
 
 
 
 

.ماكن المناسبة في الأ)   X ( أتمم تعمیر الجدول التالي لمعرفة خاصیات ھذه التوترات بوضع علامة    
 مستمر متغیر متناوب متناوب جیبي

    a الرسم     

    b الرسم    

    c الرسم    

    d الرسم    

 ☺ حظا سعیدا☺
 

u(V) 

t(s

u(V) 

t(s) 

u(V) 

t(s) 

u(V) 

t(s) 

(a) (b) (c) (d) 


